

Не было мотива оскорбить. Но получилось

Шутники, напялившие на памятники нелепые одежды, заявили, что получили на это разрешение

Семён ЧИРКОВ

Скандалная история с «модным приговором», который компания «Мотив» вынесла екатеринбургским памятникам, получила продолжение. Представители сотового оператора заявили: в том, что на Якова Свердловца надели очки и галстук, а на Татищеву с де Генниным — оранжевые кафтаны, нет ничего противозаконного. Более того, городские чиновники были в курсе такого «переодевания».

Наша акция, на самом деле, не имела никакой политической подоплёки. Объекты выбирали по принципу наиболее известных и заметных. Мы хотели, чтобы прохожие увидели, как неожиданно изменились памятники и улыбнулись. У нас не было желания кого-то обидеть. Более того, вся наша акция была согласована. Мы ни за что бы не решились пойти на какие-то противозаконные действия. Поэтому перед тем как нарядить памятники, наши сотрудники получили официальное, письменное разрешение из администрации города, — рассказала пресс-секретарь компании «Мотив» Алёна Ярушина.

Вчера городские чиновники, после трёхдневного молчания, наконец подтвердили «Областной газете», что действительно давали добро на эту акцию. И полиция, оказывается, тоже была в курсе.

— Я, если честно, очень

удивлён, что этот безобидный флэшмоб вызвал такую волну негатива, — признался отвечающий за городские массовые акции главный специалист Комитета по работе с органами государственной власти и органами местного самоуправления администрации Екатеринбурга Сергей Новгородов. — Это была не первая акция подобного рода. Вспомните, как три года назад в рамках флэшмоба «Укутай Екатеринбург» на некоторые памятники, в том числе — Татищеву и де Геннину — повязали шарфы. И тогда это никого не возмущало. Почему же теперь людям не понравилось аналогичное, непонятно...

И всё-таки, несмотря на то, что преобразование памятников происходило в рамках закона, у многих людей от этой акции остался нехороший осадок. Оставим в стороне Татищеву, де Геннина и Якова Свердловца — много лет прошло с тех пор, когда жили эти люди и с их именами у свердловчан не связаны трагические воспоминания. Но памятник воину Уральского добровольческого танкового корпуса? Всего несколько месяцев назад наша область широко отпраздновала юбилей этого героического подразделения. Ветераны вновь собрались у знаменитого монумента, плакали, вспоминая погибших товарищей. Вряд ли этот «бал-маскарад» вызвал бы у них в душе тёплый отклик. Это действительно вне всяких правил. И законов. Человеческих.



По предварительным данным, лопатке овцебыка всего 5-6 тысяч лет. До нынешнего лета учёные считали, что эти животные вымерли 10 тысяч лет назад

«Под Екатеринбургом будут жить бизоны»

Уральские учёные представили находки, обнаруженные этим летом в экспедициях

Александр ШОРИН

Вчера сотрудники института экологии растений и животных УрО РАН показали журналистам найденные кости вымерших животных: носорога, дикобраза и овцебыка.

Зуб носорога Мерка (вымерший вид) и часть кости дикобраза были обнаружены экспедицией в карстовых пещерах неподалёку от города Аша (Челябинская область), а лопатка овцебыка — на Приполярном Урале в районе хребта Янганапэ (Ямало-Ненецкий автономный округ).

Все три имеют большое значение для науки, — рассказывает руководитель экспедиции палеонтолог Павел Косинцев. — В случае с костями дикобраза и носорога очень важен факт, что мы получили возможность изучать не только сами останки, но и почву, в которой они лежали. Ориентировочный возраст их — 100-120 тысяч лет. Что касается лопатки овцебыка, то она, без преувеличения, уникальна: по предварительным

анализам ей всего 5-6 тысяч лет, хотя до этого считалось, что эти животные вымерли около 10 тысяч лет назад. Кроме того, в этих краях вообще никогда не находили останков овцебыков...

Руководитель института, член-корреспондент РАН Владимир Богданов рассказал о значении полученного материала для научных исследований:

— Наука до сих пор не знает, почему вымерли древние животные, которые когда-то жили на Урале. Распространённая среди обывателей версия о том, что мамонты, например, вымерли от холода, не выдерживает критики: известно, что мамонты успешно пережили период похолодания и вымерли уже позже, когда вновь стало теплее. Почему? Нет даже сколько-нибудь серьёзной версии. Мало того: мы не знаем, почему носороги вымерли 100 тысяч лет назад, а мамонты, овцебыки и бизоны — всего 10 тысяч лет назад, то есть жили в то же самое время, когда здесь уже были стоянки древних людей. Сегод-



Это пещера на Южном Урале около города Аша. Здесь участники экспедиции нашли кости носорога Мерка и дикобраза

ня мы можем не только точно диагностировать находки, но и исследовать сохранившиеся частицы ДНК. Всё это может позволить со временем разгадать загадку вымирания животных...

Между тем разгадка этой тайны очень важна не только для понимания прошлого нашей планеты, но и для прогнозирования будущего. Почему вымирают амурские тигры и красные волки? Почему на Каспии исчезли осетровые породы рыб, а в Оби на грани вымирания символ этой реки — муксун?

— Всё циклично, — говорит палеонтолог Косинцев. — Списать все беды лишь на жизнедеятельность человека — это слишком примитивно, есть и другие процессы, влияющие на жизнь и вымирание видов. Простой пример: мы в течение 50 лет ежегодно фотографировали лесной покров в одном и том же месте в горах Среднего Урала. Выяснилось потрясающая вещь: растительность ползёт вверх со скоростью полметра в год — а это очень быстро. Мы сделали раскопки и

с удивлением обнаружили ископаемые остатки деревьев в тех местах, которые снова зарастают лесом. То есть всё повторяется! Сегодня виды вымирают, а завтра восстанавливаются...

Получается, что Урал вновь могут заселить вымершие животные. Кажется фантастичным? Но это уже становится реальностью: в Ямало-Ненецкий округ завезли овцебыков из Гренландии и они отлично прижились, размножаются, и не собираются вымирать. А ведь эти животные обитали не только на севере Урала, но и в Свердловской области. Мамонтов, конечно, не воскресит — они вымерли окончательно, но ведь есть и другие виды животных.

«Я например, могу смело сделать такое предсказание, — говорит Косинцев. — Где-нибудь под Екатеринбургом обязательно будут жить американские бизоны. То, что их до сих пор здесь нет — так это только потому, что никому ещё в голову не пришло завезти их сюда».

Полицейские вынесли сор из избы

Областной правоохранительный главк обнародовал результаты служебных проверок в гарнизоне

Сергей АВДЕЕВ

На сайте Главного управления МВД России по Свердловской области появилась весьма любопытная информация — итоги внутренних служебных проверок по ряду чрезвычайных происшествий с участием самих полицейских. И тут же — принятые к виновным меры: выговор, понижение в должности, увольнение.

Такую откровенность силовиков мы, разумеется, приветствуем: не каждый случай внутреннего разбирательства и, к сожалению, не в каждом ведомстве становится предметом гласности. А жаль. Ведь если государственный или муниципальный чиновник, служащий, совершил преступление — о его наказании рано или поздно узнает всякий, кто читает газеты, смотрит телевизор и пользуется компьютером. А вот что бывает с теми, кто на службе совершил не уголовно наказуемый, но задевающий интересы граждан проступок? Как и за что наказывают нечестных, нерадивых и неумелых сотрудников, которые находятся при исполнении своих обязанностей? Нам интересно. Тем более, когда дело касается полиции — самой большой государственной структуры области (численность Свердловского гарнизона — больше 20 тысяч человек).

Всего в перечень полицейских «проколов» попали 14 серьёзных нарушений, которые допустили бойцы правопорядка в первом полугодии. «Это не самые громкие истории, — сказал «ОГ» руководитель пресс-службы областного главка Валерий Горецких. — По резонансным делам и наказаниям виновных мы давали информацию сразу же. А здесь собраны те про-

КСТАТИ

Недавний социологический опрос Левада-центра продемонстрировал падение уровня доверия к российской полиции до отметки в семь пунктов из ста возможных. Зато опрос, проведённый фондом «Общественное мнение» по заказу МВД, показал, что уровень доверия к полиции растёт: 54 процента россиян доверяют полицейским, а 63 процента относятся к ним положительно.

По данным Левада-центра, больше всего недовольство граждан вызывает коррупция и вымогательство со стороны полицейских, а также нежелание реагировать на заявления граждан. Результаты опроса ФОМ, напротив, демонстрируют обратное.

исшествия, по которым мы обещали отчитаться по окончании проверок. И мы выполняем своё обещание, поскольку открытость — один из основных принципов нашей работы».

Итак, уволен со службы в связи с утратой доверия инспектор ДПС Екатеринбурга — прапорщик, который совершил служебный подлог, внося в протокол о правонарушении заведомо ложные сведения о нарушителе. Он изобличен оперативниками службы собственной безопасности. Выговор за него получили заместитель командира полка, командир роты и командир взвода.

объявлен командиру полка и двум его заместителям, а также командиру роты и его заместителю.

Самое серьёзное наказание получили полицейские, виновные в том, что допустили 25 мая побег из зала районного суда Екатеринбурга подсудимой 23-летней Екатерины Булочевой. За этот промах к дисциплинарной ответственности приказом начальника главка Михаила Бородина были привлечены сразу 16 полицейских. Кто-то потерял должность, кто-то получил выговор, а кто-то — предупреждение о неполном служебном соответствии. И хотя ту женщину-беглянку оперативники изловили на следующий же день, наказание прозвучавшим её неотвратимо наступило. И каждое такое вскрытие, даже простой выговор, не останется без финансовых потерь для нерадивых. Они будут позже лишены премий и иных бонусов — всё по-взрослому.

Напомним: обо всех результатах проверок подробнее наши читатели могут узнать, заглянув на интернет-сайт областного полицейского главка. Однако совсем подробно узнать не получится: фамилии «засветившихся» полицейских там не указаны. В этом смысле гласность и открытость полицейского ведомства получается какая-то половинчатая. Здесь считают, что незачем позорить и так уже наказанных сотрудников: им ещё жить и служить. А пятно на мундире можно ведь и отчистить дальнейшей ударной службой. Что тут можно сказать? Удачи! А мы по-прежнему будем отслеживать как успехи, так и промахи родной полиции. Беспристрастно. Ничего личного 😊



АЛЕКСЕЙ КИРИЛОВ

Куриный переполох

В Екатеринбург с Украины завезли заражённую сальмонеллёзом птицу

Семён ЧИРКОВ

Четыре с половиной тонны куриного мяса доставили по заказу фирмы-оптовика ООО «Интеграл». Как сообщили в Свердловском управлении ветеринарного и фитонадзора, проверка показала, что в этой партии присутствует птица, заражённая сальмонеллой.

Отборная проба — тушка кури — была исследована специалистами Челябинской межобластной ветеринарной лаборатории, где и выявили наличие возбудителя, — рассказали в пресс-службе регионального управления Россельхознадзора. — Как показали анализы, в мясе содержатся патогенные бактерии рода сальмонеллы, способные вызвать у человека серьёзные токсикоинфекции.

Известно, что партию заражённой курятины привезли в Екатеринбург ещё в начале июня. Основную часть мяса отправили в Сургут, а остатки разошлись по

торговым сетям Свердловской области. В настоящее время, вся опасная продукция находится на складах (а не на прилавках), выставляя её на продажу запрещено. Со дня на день, после того как закончатся дополнительные проверки куриных тушек, должны быть готовы предписания об изъятии товара. После этого мясо, заражённое сальмонеллой, скорее всего, отправят на переработку для приготовления мясных консервов (что позволяют ветеринарные правила) или уничтожат.

Однако по-прежнему есть небольшой риск, что часть украинской кури, пренебрегавшихся благодаря сальмонелле в «бакteriологические бомбы», могла попасть в продуктовые магазины Свердловской области. Поэтому, чтобы подстраховаться, стоит соблюдать меры предосторожности.

— В последнее время мы не наблюдаем всплеска заболеваемости сальмонеллёзом. Заражаются не больше, чем в прошлое лето, — рас-

сказал исполняющий обязанности заведующего вторым инфекционным отделением ГКБ № 40 Екатеринбурга врач-инфекционист Алексей Малашкин. — Главное помнить, что бактерия сальмонеллёза способна при длительной термической обработке. Другими словами курицу нужно обязательно варить не менее двух часов. А если прожаривать, то тщательно, чтобы в мясе и на костях не осталось ни одной капельки крови. И естественно, разделять её на отдельной доске, отдельным ножом, которым после нельзя будет резать хлеб или овощи, даже вымыть лезвие с мылом. При соблюдении таких правил риск заразиться сальмонеллой даже при том, что курица была заражена, близится к нулю. Кроме вышеперечисленного, я бы рекомендовал относиться с осторожностью к курятине, которая продается в дешёвом общепите. Потому что там вы не в состоянии проконтролировать правильность её приготовления.

Если вы любитель сырых яиц и плохо прожаренного куриного мяса, то вы находитесь в группе риска по сальмонеллёзу

Любови Адамовой, ветерану уральской журналистики, исполнилось 90 лет

Почти полвека Любовь Григорьевна Адамова проработала в Средне-Уральском книжном издательстве, 51 год — член Союза журналистов. Она заслуженный работник культуры, отличник печати, имеет две серебряные медали ВДНХ СССР и много других наград.



МАРГАРИТА ЛИТВИНЕНКО

Но труд журналистский не измеряется лишь наградами — он оценивается признанием читателей. Не утратили исторической ценности и читательского интереса вышедшие под редакцией Любови Григорьевны книги «Живые строки войны» — письма не вернувшихся с поля сражений уральцев, «Золотые звёзды свердловчан», «Солдатская слава», «Урал, революцией призванный», серия сборников «Энергия века». А за составление и редактирование книги «37-й на Урале» Любови Адамовой стала лауреатом премии Свердловской областной организации Союза журналистов.

В августе 1941 года Адамова приехала в Свердловск с Украины и, узнав, что здесь есть институт журналистики, подала туда документы. Поскольку школу она окончила на «отлично», то рассчитывала поступить без экзаменов. Однако в деканате долго рассматривали её аттестат зрелости на украинском языке, пока золотая камёкча не убедила руководство, что его обладательница — действительно отличница. В дальнейшем в способностях трудолюбивой, энергичной и любознательной студентки уже никто не сомневался.

Работала Любовь Григорьевна всегда с большим увлечением, дотошно изучая исторические материалы, встречаясь с героями и скрупулёзно записывая их рассказы. Говора сегодня о главных качествах журналиста, она на первое место ставит образованность, принципиальность и умение отстаивать свою точку зрения. А ещё Адамова считает, что человек, берущийся за перо, не должен быть равнодушным к тому, о чём и о ком он пишет. Коллеги говорят о ней, как о человеке с безупречной грамотностью, широчайшим кругозором и исключительным чувством ответственности. Она и раньше в журналистской среде считалась уникалом, а сегодня такая «порода» и вовсе редкость.

Любовь Григорьевна призналась: она до сих пор всё читает глазами редактора, в том числе и нашу газету, добавив, что «Областная» ей нравится и она уже много лет её поклонница. Поскольку, по убеждению Адамовой, журналист в отставку не уходит, она до сих пор занимается редактированием текстов, правда, теперь на общественных началах — для друзей и родных.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Коллектив «ОГ» сердечно поздравляет Любовь Григорьевну с юбилеем и желает творческой энергии, здоровья и бодрости духа.